

政企同心打造新能源人才“暖巢”

——和利氢保障性租赁住房项目加速推进



贺建琪

在我市加速构建“政府引导+市场参与”住房保障新格局的浪潮中，又一重大项目迎来关键进展。作为本市新能源产业发展的标杆企业，和利氢新能源科技有限公司为解决员工“安居之忧”、提升人才归属感而全力推进的员工宿舍楼项目，经政企高效协同申报，成功纳入我市2025年保障性租赁住房计划，并已争取到国家和省级补助资金近200万元。这笔关键资金如同及时春雨，为项目高质量建设注入强劲动能，更彰显了嘉峪关以务实举措优化营商环境、护航重点产业发展的坚定决心。

协同发力：政策精准滴灌，企业轻装上阵

面对新市民、青年人才及企业新引进骨干迫切的安居需求，市房产服务中心主动作为、靠前服务，依据《嘉峪关市保障性租赁住房管理实施细则（试行）》，高效组织和利氢项目申报，打通政策落地“最后一公里”。近200万元国拨省补资金的迅速到位与拨付，

有效降低了企业资金压力，激发了市场主体参与保障房建设的积极性。

“政府不仅送来了‘真金白银’的补助，更在项目规划、政策指导上给予全程专业支持。”和利氢项目负责人说，“这笔补助切实缓解了我们的投入压力，让我们能更专注于把宿舍建好、管好。”政府负责规划引导、政策支持与运营监管，企业则发挥主体责任与资源优势——这一成熟的“嘉峪关模式”在和利氢项目上再次得到成功验证。

筑巢引凤：聚焦青年人才，打造宜居空间

和利氢保障性租赁住房项目直指企业职工与新入职大学生的核心居住痛点。项目以经济高效的宿舍户型为主，严格遵循保障性租赁住房“小户型、实用化、高品质”的建设导向，在有限空间内实现居住功能的最大化与精细化。

项目在配套设施上下足功夫，致力于打造便捷、舒适的青年社区。从基础的生活服务到提升居住品质的公共空间，设计均充分考虑青年人才的生活习惯与实际需求，确保入住员工不仅能“住有所居”，更能“居有所乐”，真切提升幸福感与归属感。

多重效益：稳人才强产业，激活发展动能

此项目的意义远不止于一栋宿舍楼的建设。

人才安居基石。为企业新入职大学生及青年技术骨干提供稳定、优质的过渡性住房，扫除“嘉”居之忧，使其心无旁骛投身新能源研发与生产，提升企业人才稳定性与凝聚力。

产业生态优化。作为重点招商引资的新能源企业，和利氢的稳步发展对我市产业转型升级至关重要。解决人才后顾之忧，就是筑牢产业发展的根基。项目建成后，将成为我市吸引新能源领域青年才俊的又一重要砝码。

模式创新示范。继酒钢康乐公寓项目后，和利氢项目再次成功实践了“政府补资金、给政策+企业出资源、担主责”的保障性租赁住房建设运营新模式，为盘活企业资源、引导多元力量参与保障房建设提供了可复制的新样本。

城市宜居名片。持续扩大保障性租赁住房供给，精准覆盖新市民、青年人群体，是完善嘉峪关多层次住房保障体系的关键一环，显著提升了城市的包容性与吸引力，为推进“两区一城一地”建设积蓄人才优势。

目前，在近200万元补助资金的有力支撑下，和利氢保障性租赁住房项目正按计划稳步推进。随着一个个如和利氢项目般的“暖心巢”接连筑起，嘉峪关正以坚实的住房保障，让更多逐梦而来的新市民与青年人在这片热土上安居乐业，与城市共谱高质量发展的新篇章。

我市举办“归雁聚雄关 同心向未来”2025年高校大学生市情调研交流活动

本报讯(融媒体中心记者姚婷婷)为吸引更多优秀学子来嘉干事创业，进一步形成爱才识才、敬才留才的浓厚氛围，8月1日，我市举办“归雁聚雄关 同心向未来”2025年高校大学生市情调研交流活动并召开座谈会，嘉峪关籍“双一流”高校大学生和中南大学暑期实习生参加活动。

调研期间，学子们参观游览嘉峪关关城，深切感悟我市深厚的历史积淀和独特的文化魅力。在大友嘉能精碳公司和塔湾村农耕文化劳动教育研学基地，详细了解我市人才项目和产业转型升级的新成就和新经验。在钢城街道建林社区、市中级人民法院党建活动中心，切身体会基层、机关工作情况，全方位、多角度了解嘉峪关经济社会发展成果，感受这座城市的

潜力、活力与魅力。

“作为一名湖南学子，我是第一次来到嘉峪关市，看到天下第一雄关非常震撼，也非常激动。在这次活动中，我不仅了解了嘉峪关这座雄关的历史，而且体会到嘉峪关市对文化遗产的保护。”中南大学学生田文宇说。

中南大学学生王佳月说：“本次实践让我走进嘉峪关，体会到了嘉峪关关城的雄浑、嘉峪关现代工业魅力，以及嘉峪关农耕研学基地的质朴与生机。让我感受到在这座城市中蕴含的现代与历史的交织、文化与产业的融合，让我在本次基层实践经历中也有了更大的收获和感想。”

在随后召开的座谈会上，学子们结合调研、实习

情况分享了感受和体会，并对我市人才工作提出意见建议。学子们纷纷表示，通过此次市情调研交流活动，对嘉峪关市有了更全面、深刻的了解与认识，将以此此次活动为契机，把所学所思所悟转化为干事创业的实际行动，为建设中国式现代化幸福美好嘉峪关贡献智慧和力量。

“身为在外求学的游子，此次研学活动让我不仅感受到了家乡的发展之快，更让我深感责任在肩。嘉峪关不仅有深厚的历史底蕴，更有着蓬勃的发展潜力。未来，无论是通过返乡就业，还是通过其他形式参与家乡建设，我都希望尽自己的一份力，用自己的所学所长去为家乡发展尽一份力。”嘉峪关籍西安交通大学大学生李佳怡说。

“从社区出发 向梦想启航”

新华社区举办暑期人才招聘会



这是市民在咨询招聘薪资待遇情况。 融媒体中心记者 武晓霞 摄

本报讯(融媒体中心记者潘霞 实习生苗洛淇 通讯员白海燕)近日，新华社区在市属各部门的配合下，依托社区就业“加油站”举办了“从社区出发 向梦想启航”暑期人才招聘会，此次活动吸引了众多居民和企业参与，为求职者与用人单位搭建了高效便捷的沟通平台，有力推动了社区就业工作的开展。

招聘会现场气氛热烈，来自汇博人力资源有限责任公司、东方百盛、嘉峪关市猎人生存学校、北京华联生活超市等28家企业参与其中，涵盖办公室文员、活动策划专员、兼职教官、养老护理员等109个岗位，满足不同年龄、学历和技能水平求职者的多样化需求。

求职者穿梭在各个展位之间，认真查阅招聘信息，与企业招聘人员深入交流，详细了解企业情况、岗位要求和薪资待遇等内容。活动现场初步达成就业意向42人。

为提高居民对就业创业、社会保障等惠民政策的知晓率，活动现场还专门设置政策宣传咨询台，社区工作人员及志愿者为居民详细解读就业创业扶持政策、职业技能培训内容。同时，利用宣传展板、宣传手册等多种方式展示政策要点和办理流程，方便居民随时查阅。活动中，共发放各类宣传资料300余份，接受居民咨询300余人次，让惠民政

策深入人心。

新华社区相关负责人表示，此次招聘会提供了实实在在的就业机会，有效缓解了居民就业压力，同时也为企业解决了用工难题，实现了求职者与企业的“双赢”。社区将持续关注居民就业需求，加强与企业的沟通合作，不断丰富就业岗位信息，拓宽就业渠道；进一步加大政策宣传力度，创新宣传方式，提高政策知晓率和覆盖面；优化就业服务，为居民提供个性化的职业指导、就业推荐和跟踪服务，努力实现更高质量和更充分就业，为社区的和谐稳定发展奠定坚实基础。

科技赋能安全运营

嘉峪关福彩全面完成销售网点监控设备升级换代

本报讯(韩天麟)近期，市福彩中心通过精心组织、周密部署，圆满完成了全市所有福利彩票销售网点新一代智能监控设备的安装更换工作。

福利彩票销售网点是福彩事业的前沿阵地，也是展示福彩公益形象的重要窗口。清晰、稳定、高效的监控系统不仅是保障销售场所资金安全、防范各类风险的“电子哨兵”，更是提升内部管理效能、确保销售数据真实可靠、维护购彩者合法权益的“安全基石”。本次设备升级，旨在用更先进的科技手段，为全市福彩销售网点构筑起一道更加坚实可靠的安全屏障。

本次更换的新一代监控设备采用更高像素的摄像头，提供高分辨率视频，画面更清晰，细节更丰富，有效解决旧设备画面模糊、夜间效果差等问题；运行更稳定，网络传输更流畅，存储容量更大，周期更长，确保监控录像完整、可查；配备了具备红外夜视、广角覆盖、语音对讲、人脸识别等诸多先进功能，并支持远程实时查看与管理，大大提升了中心对网点的服务支撑和应急响应效率；安装过程中结合各销售网点实际情况，科学规划摄像头安装点位，确保销售区、兑奖区、出入口等关键区域无死

角、全覆盖监控。

此次设备更换工作覆盖面广、时间紧、任务重。市福彩中心高度重视，将其列为年度重点工作之一，前期进行了充分的调研论证，制定了详细的实施方案和应急预案，严格按照技术规范和要求，统一采购高规格、性能稳定的设备。联合专业技术人员，分批分片深入各销售网点，在不影响正常销售的前提下，高效完成设备拆卸、安装、调试及操作培训，安装过程中得到了全市福彩销售网点业主和销售员的大力支持与积极配合，确保了更换工作的顺利进行。



书香漫八月 墨韵润心头

本报讯(融媒体中心记者潘霞 通讯员戴得虎)八月暑气正盛，市图书馆却涌动阵阵书香。为丰富广大市民文化生活，满足不同年龄段读者的阅读需求，市图书馆精心策划丰富多彩的系列活动，让读者在墨香中度过充实夏日，让图书馆成为八月里最热闹的“文化充电站”。

2025年暑期“图书馆”职业体验营。面向社会广泛招募、培育专业的“读书领航员”志愿者团队，深入体验“图书馆员”这一职业。体验者可以利用闲暇时间，学习了解图书馆馆员的岗位工作，涵盖图书上架、分类、编目，阅览室日常整理、读者服务、接待和引导书目检索、特色借阅室日常管理与服务，参与策划举办阅读推广和读者活动等工作。

向日葵悦书堂——“落叶跳舞”亲子共读活动。通过《落叶跳舞》绘本讲述落叶的故事，巧妙地将落叶拼接成各种可爱又奇妙的造型。引导孩子和家长在阅读中共同成长，增进亲子沟通，培养阅读兴趣与理解能力，收获知识与情感的双重滋养。

书香雄关 同城共读——“共建书香社区”阅读联动主题活动。走进我市部分社区图书馆，开展“书香雄关 同城共读”推广活动，为居民宣传图书馆公共文化服务内容和数字图书馆资源，现场办理读者卡，开展阅读咨询和特色文化活动。

军魂耀盛世 丹心照汗青——“八一勋章”获得者事迹展。通过展览激励广大读者学习英雄为国为民、执着坚守的伟大精神，继承他们勇于奋斗、甘于奉献的高尚品格。

“书影流连”公益电影展映。联合市文化数字影城，精选适合各年龄层市民观看的优秀影片，为爱好电影的读者提供了娱乐、交流的平台，让广大读者在图书馆度过愉快、充实的“悦读”时光。

嘉图数字文化展。精选长城丝路、民族民俗、社会生活、历史人物、传统节日等经典展览主题，让广大读者畅游在社会、文化、体育与艺术的精彩之旅。

“雄关阅享家”主题好书推荐。每日一期，为广大读者精选推荐经典好书、新书和书评，并提供电子阅读资源，与广大读者共阅读、共成长，享受阅读的美好生活。

我市代表队在甘肃省百万职工劳动和技能竞赛粮油仓储管理员技能竞赛中获佳绩

本报讯(乔海龙)7月28日至31日，2025年甘肃省百万职工劳动和技能竞赛全省粮油仓储管理员技能竞赛，在兰州新区甘肃财贸职业学院开赛。全省14个市州及省直属粮库共35支代表队162名选手参赛，我市粮食和物资储备局选派6名业务骨干参加了此次竞赛。

此次技能竞赛共设置粮油仓储管理员职业技能、安全生产管理技能2个项目，内容涵盖粮食行业各项法规

制度、粮油储藏技术规范、仓储保管员实操技能、安全生产法规制度、单人徒手心肺复苏、视频抽查等。在3天的激烈比赛中，嘉峪关市代表队6名参赛选手沉着应战，充分发挥团结协作、有先必争的优良作风，凭借扎实的理论功底和过硬的职业技能荣获团体三等奖、个人第八名和安全生产管理技能项目三等奖的优异成绩，充分展现了嘉峪关粮食人优良的精神风貌。

“官方带娃”解民忧

祁连社区公益课堂让家长假期不再“手忙脚乱”

本报讯(融媒体中心记者徐霏 实习生张博熙 杨颖)暑假期间，孩子的看管成了不少家庭的烦心事。祁连社区充分发挥党建引领作用，整合辖区教育资源，对“青春之花”公益课堂进行全面升级，让居民在家门口就能享受便捷贴心的托管服务，切实为群众排忧解难。

祁连社区“青春之花”公益课堂每周一至周五全天，还精心安排了安全知识教育、爱国主义教育、艺术创作、户外拓展、手工制作、英语口语等一系列兼顾实用性及趣味性的课程，让孩子们在轻松愉快的氛围中学习知识、提升能力，尽享丰富多彩的暑假时光。“以前一到假期就担心孩子没人管，现在社区有了公益课堂，孩子能学到东西，我们也

没了后顾之忧，非常感谢社区。”学生家长黄祁的话语道出了不少家长的心声。

据了解，祁连社区公益课堂是践行“我为群众办实事”的具体举措，设立初衷就是解决社区内单亲家庭、留守儿童及双职工家庭的“假期看护难”问题。自2022年起，已在寒暑假持续开展七期，成为服务群众的暖心品牌。今年，在社区大党委的统筹引领下，辖区内的教育机构及大学生志愿者积极联动，为这一社区品牌活动注入了全新活力。通过持续提供免费且多元化的课程，公益课堂构建起集学习辅导、兴趣培养、实践体验于一体的托管服务模式，让孩子们在知识浸润与欢乐互动中度过充实有意义的假期，也为家长卸下了看护重担。



近日，人民社区组织辖区党员和干部职工参观嘉峪关城市博物馆，开展“传承血脉守初心、警示教育筑防线”主题党日活动。 苏菲云 杨亮 摄影报道

张军文

“选择成为志愿者就是选择了快乐！”

张军文，男，1979年7月生，中共党员，广东省广州市白云区鹤龙街新时代文明实践志愿服务队总队长。张军文从事志愿服务20年，累计志愿服务时长超8000小时。他积极参

与公益课题研究，推动志愿服务专业化发展；创新公益传播方式，汇聚网络正能量；策划实施了数百项文明实践项目，带动越来越多人参与文明实践服务。